

# 我市织密校园食品安全防护网

本报讯(记者 白文斌)记者从4月9日全市校园食品安全排查整治专项行动第二次月度调度观摩会上了解到,全市各县(市、区)持续开展排查整治,有效推动了专项行动开展。

今年1月起,聊城市食药安办、市市场监管局、市教体局、市公安局、市

人力资源社会保障局、市卫生健康委、市行政审批局在全市联合开展了校园食品安全排查整治专项行动。活动开展以来,我市对全市学校食堂进行全覆盖检查,重点检查原料索证索票、环境卫生、加工操作规范、餐饮具清洗消毒、饮用水安全、食品留样、有害生物

防治等情况。同时组织各县(市、区)对学校食堂、校外供餐单位开展交叉检查,提升校园食品安全治理水平。对监督检查中发现的问题隐患,各级市场监管部门通过实地复查、约谈指导等方式,督促学校食堂立知立改,确保整改到位,构筑校园食品安全社会

共治格局。

截至目前,全市各类监督检查共出动4242人次,检查学校食堂、承包企业、校外供餐单位1784家次,发现并整改问题819个,责令整改114家,约谈8家,立案5起。

## 公交车驾驶员陈东波

### 捡到1400元现金及时归还失主

本报讯(记者 刘艳)日前,聊城市公交集团第三分公司接到了市民孟女士的电话,感谢K315路公交车驾驶员陈东波捡到她遗失的1400元现金并及时归还。

4月6日上午约9时50分,K315路公交车驾驶员陈东波接到公交服务热线的寻物消息后,立即向车内乘客说明原因,将车停靠至安全地带,在车厢内仔细寻找。最终,他在车辆后排发现了顾客丢失的挎包,里面有1400元现金。陈东波

立即向公司汇报,公司批复让其尽快联系失主。

“我两次和智能平台调度打电话,最终和乘客约定了见面地点。”陈东波说。

当天上午约11时20分,失主孟女士在约定地点等候,陈东波到达后仔细核对信息,核对无误后,他将挎包归还失主。不到两个小时,丢失的现金再次回到自己手中,孟女士非常感动,一再向陈东波表示感谢。

当天,孟女士带着孩子去亲戚家串门时,背着一个包,提着一个包,下车时不慎把挎包遗落在车上。当她发现包丢失后,便拨打了公交公司的服务热线。

赠人玫瑰,手有余香。这是陈东波继3月下旬捡到2万元现金归还失主后,再一次用实际行动展现了聊城公交人的道德情操和精神风貌,向社会传递了正能量。

本报讯(记者 岳强 通讯员 任远)4月9日晚,在市城区东昌路英特小学附近,一位老人迷路,执勤交警发现后把老人安全送回家。

4月9日约23时50分,聊城市公安局交巡警支队直属一大队大楼中队民警赵鹏飞、张忠正、李忠浩、张树东在东昌路英特小学附近开展夜查酒驾工作,发现一位高龄老人手提重物,步履蹒跚地走在机动车道上,十分危险。

赵鹏飞立即上前将老人带到安全地带,并询问老人具体情况。老人告诉民警,吃完晚饭后,自己出来遛弯,不知不觉就走到了这里,因年事已高,忘记回家的路了,自己也很害怕。

此时已接近晚上12时,气温较低,因担心老人的身体,民警将老人小心翼翼地扶到警车上休息并耐心安抚老人的情绪。经过仔细询问,民警根据老人描述,经过多次分析,终于确认了老人居住小区的位置。赵鹏飞立即安排执勤民警张忠正、李忠浩、张树东将老人安全护送回家。

本报讯(通讯员 刘庆忠)为加强防溺水安全知识宣传,4月8日,东昌府区香江小学开展“防溺水安全教育”主题黑板报评比活动。

活动中,该校各班主任和学生一起设计黑板报内容。师生们通过阅读安全教育教材、上网查找资料,结合生活中遇到的实际问题,自主设计了一块块主题鲜明的黑板报。

学生们用简洁的图画和简单的文字,介绍了防溺水常识和溺水救护方法等知识。本次活动,既锻炼了学生们的实际动手操作能力,展现了他们的绘画功底,又让他们将防溺水知识牢记于心,增强了学生的安全防范意识和自救自护能力。

老人遛弯迷路 交警护送回家

东昌府区香江小学开展防溺水安全教育



4月9日,在莘平区贾寨镇中心敬老院,文艺志愿者在表演广场舞。

当日,贾寨镇综合文化站开展送戏进敬老院活动。该镇双河文化演艺队、乡村放歌贾寨分团和贾寨新时代舞蹈队等文艺团队的50余名志愿者,为老人们表演了歌曲、舞蹈等20个节目。

本报通讯员 赵玉国 摄

## 给老人多一些精神上的关怀

□ 刘学

平时忙碌的上班族,在周末或节假日外出游玩时,常常忽视家中年迈的老人。

在日常生活中,除了满足老人基本生活需求外,还需满足他们精神上的需求。比如,多一些言语安慰、暖心沟通,陪老人说说话、散散步,听他们讲讲小时候的故事,跟他们

聊聊感兴趣的话题。多关心老人喜欢看什么、听什么,做子女的,就要尽量让老人高兴,让他们感受到更多温暖。

因为年纪大了,行动不便,很多老人不愿意拖累孩子,怕给孩子添麻烦。但老人也需要倾诉,自己的孩子就是最好的倾诉对象之一。

谁言寸草心,报得三春晖。子女在工作之余,别忘了给老人打个电话,多

去看望。对老人来说,子女的陪伴是无价的,子女的关心和照顾会给老人带来莫大的安慰。子女的陪伴不仅是身体上的支持,更是心灵上的慰藉。

家是最小的社会细胞,也是社会和谐的基础。每个人都会变老,善待老人,多给老人一些精神上的关怀,给孩子树立一个好的榜样,这也是一种传承。